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Atos Legislativo
 
 ATA DA SEXAGÉSIMA OITAVA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MESQUITA, em 9/12/2025. 
 
Ao nono dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco, 
às dez horas, junto ao Plenário Vereador Flávio Nakan. O 
secretário vereador Marcel Taí Gostei, fez a chamada 
nominal dos senhores vereadores para verificação de quórum 
estando presentes os seguintes vereadores: vereador Dudu 
2D, vereador Diogo Talento, vereador Gelson Henrique, 
vereador Leo Primo, vereador Marcel Taí Gostei, vereador 
Mauricio Chagas, vereador Raphael Duarte, vereador 
Rodrigo Rodrigues, vereador Tiago Kurtz, vereador Vinicius 
Bonitão, vereador Vinny e vereador Zé Chaleira. Totalizando 
a presença de 12 vereadores. Havendo quórum legal e 
deliberativo, o presidente Gelson Henrique declarou aberta a 
68ª Sessão Ordinária do ano de 2025. Em seguida, colocaram 
em Discussão e Votação às Atas da 66ª e 67ª Sessão Ordinária 
do decorrente ano, onde foram aprovadas por unanimidade 
de voto. O secretário fez a leitura do EXPEDIENTE: 
PROJETO DE LEI - Projeto de Lei nº76/2025, de autoria 
do Poder Executivo, que “Altera a Leinº954, de 24 de 
fevereiro de 2016, para dispor sobre a instituição do brasão, 
uniformes e carteira funcional dos Agentes de Trânsito do 
Município de Mesquita”. Projeto de Lei nº77/2025, de 
autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei Municipal 
nº553 de 26 de agosto de 2009, que dispõe sobre a criação do 
Órgão Municipal de Proteção, Orientação e Defesa do 
Consumidor - OMDC, institui o Fundo Municipal dos 
Direitos Difusos - FMDD e seu Conselho Gestor, para 
graduar e quantificar as multas eventualmente aplicadas pelo 
Procon - Mesquita”. Projeto de Lei nº78/2025, de autoria do 
vereador Leo Primo, que “Padroniza o uso de linguagem 
oficial nos órgãos públicos municipais e suplementa a Lei 
Federal15263 de 14 de novembro de 2025, á realidade local 
no município de Mesquita". Projeto de Lei nº79/2025, de 
autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a política 
municipal dos direitos da criança e do adolescente, 
reestrutura o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e 
do Adolescente (CMDCA) e o Fundo Municipal (FMDCA), 
mantém a organização do Conselho Tutelar (CT) e dá outras 

providências”. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR - 
Projeto de Lei Complementar nº3/2025, de autoria do Poder 
Executivo, que “Altera e acrescenta dispositivos à Lei 
Complementar nº017, de 22 de dezembrode2014 (Código 
Tributário Municipal), para adequar a finalidade da 
contribuição para custeio do serviço de iluminação pública - 
COSIP à Emenda Constitucionalnº132/2023 e reajusta os 
valores previstos na Lei Complementar nº44/2022”. 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Projeto de 
Decreto Legislativo nº123/2025, de autoria do Vereador 
Marcel Taí Gostei, que “Concede o Título de Cidadão 
Honorário do Município de Mesquita ao senhor Eli Lopes da 
Silva”. Projeto de Decreto Legislativo nº124/2025, de autoria 
do Vereador Marcel Taí Gostei, que “Concede o Título de 
Cidadão Honorário do Município de Mesquita ao senhor 
Henrique Lopes de Vasconcellos”. Projeto de Decreto 
Legislativo nº125/2025, de autoria do Vereador Marcel Taí 
Gostei, que “Concede o Título de Cidadão Honorário do 
Município de Mesquita ao senhor Luiz Vitor Cyrillo 
Cardoso”. Projeto de Decreto Legislativo nº126/2025, de 
autoria do Vereador Marcel Taí Gostei, que “Concede o 
Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita ao 
senhor Marcio Canedo Rodrigues”. Projeto de Decreto 
Legislativo nº127/2025, de autoria do Vereador Marcel Taí 
Gostei, que “Concede o Título de Cidadão Honorário do 
Município de Mesquita ao senhor Getúlio Sessim”. VETOS 
- Veto integral ao Projeto de Lei nº21/2025, de autoria do 
Vereador Raphael Duarte, que institui o Programa Paz nas 
Escolas no município de Mesquita. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA - SECRETARIA MUNICIPAL DE 
INFRAESTRUTURA, MOBILIDADE E SERVIÇOS 
PÚBLICOS: Vereador Zé Chaleira – Apresentou 02 Pedidos 
de Providência - Solicita a instalação de quebra-molas na Rua 
Júpiter nº580, Centro. - Solicita a instalação de quebra-molas 
na Rua Minerva nº560, Centro. Vereador Vinny – 
Apresentou 02 Pedidos de Providência - Solicita a remoção 
de entulho na Rua Santa Branca nº75, Juscelino. - Solicita a 
troca de lâmpada led em via pública na Rua Silvio Soares 
nº280, Santa Teresinha. ÁGUAS DO RIO: Vereador Vinny 
– Apresentou 01 Pedido de Providência - Vistoria e reparo 
na Rua Rai nº2, Cosmorama. INDICAÇÃO LEGISLATIVA 
- Vereador Tiago Kurtz - Solicita ao Executivo providências 
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urgentes quanto a situação da ponte na Rua Elizeu de 
Alvarenga, próximo ao nº125, Edson Passos. - Indica ao 
Executivo a retirada de galhos e limpeza na Rua João 
Bittencourt, próximo ao nº190, Edson Passos. - Indica ao 
Executivo a retirada de galhos e limpeza na Rua João 
Bittencourt, próximo ao nº191, Edson Passos. Vereador 
Vinny - Indica a Secretaria Municipal de Infraestrutura, 
Mobilidade e Serviços Públicos a reforma da calçada ao 
entorno da Praça João Luís do Nascimento (Praça da 
Telemar), Centro. Vereador Raphael Duarte - Indica a 
canalização da rede de esgoto que vem sendo despejada a céu 
aberto em vala paralela a Rua Marcia Vasconcelos, Vila Emil. 
- Indica a transformação da área atualmente ocupada por vala 
de esgoto a céu aberto em espaço de convivência, esporte e 
lazer na Rua Marcia Vasconcelos, Vila Emil. MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS - Vereador Raphael 
Duarte Concede Moção de Congratulações e Aplausos aos 
senhores: - VICTOR OSVALDO JANUZZI DE 
MENDONÇA - ANA PAULA JANUZZI AZEVEDO - 
LUIZ CARLOS PEREIRA LOBATO. ORDEM DO DIA - 
ORDEM DO DIA - DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: 
Projeto de Decreto Legislativo nº43/2025, de autoria do 
Vereador Raphael Duarte, que “Concede o Título de Cidadão 
Honorário do Município de Mesquita ao senhor Hélio 
Calixto da Costa”. Projeto de Decreto Legislativo nº44/2025, 
de autoria do Vereador Raphael Duarte, que “Concede o 
Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita ao 
senhor Ronaldo Cesar Coelho”. Projeto de Decreto 
Legislativo nº46/2025, de autoria do Vereador Raphael 
Duarte, que “Concede o Título de Cidadão Honorário do 
Município de Mesquita ao senhor Nelson Sequeiros 
Rodriguez Tanure”. Projeto de Decreto Legislativo 
nº47/2025, de autoria do Vereador Raphael Duarte, que 
“Concede o Título de Cidadão Honorário do Município de 
Mesquita ao senhor Carlos Alberto Veiga Sicupira”. Projeto 
de Decreto Legislativo nº69/2025, de autoria do Vereador 
Raphael Duarte, que “Concede o Título de Cidadão 
Honorário do Município de Mesquita ao senhor Claudio 
Duarte Silva”. Projeto de Decreto Legislativo nº72/2025, de 
autoria do Vereador Raphael Duarte, que “Concede o Título 
de Cidadão Honorário do Município de Mesquita ao senhor 
Orlando Vicente dos Santos”. Projeto de Decreto Legislativo 
nº73/2025, de autoria do Vereador Raphael Duarte, que 
“Concede o Título de Cidadão Honorário do Município de 
Mesquita ao senhor Ivo Quintino dos Santos”. Projeto de 
Decreto Legislativo nº120/2025, de autoria do Vereador 

Raphael Duarte, que “Concede o Título de Cidadão 
Honorário do Município de Mesquita ao senhor Fernando 
Neves Luz”. Projeto de Decreto Legislativo nº121/2025, de 
autoria do Vereador Raphael Duarte, que “Concede o Título 
de Cidadão Honorário do Município de Mesquita a senhora 
Maria José Valadão Soares”. Projeto de Decreto Legislativo 
nº122/2025, de autoria do Vereador Tiago Kurtz, que 
“Concede o Título de Cidadão Honorário do Município de 
Mesquita ao senhor Juan Pablo Serra da Silva”. ORDEM DO 
DIA - PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Projeto de 
Lei nº41/2025, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe 
sobre a Lei Orçamentária para o exercício financeiro de 2026, 
estimando as receitas e fixando as despesas”. TEMA LIVRE: 
O Vereador Leo Primo fez uso da tribuna para saudar a todos 
os presentes a sessão e apresentou o seu Projeto de Lei 
nº78/2025, que visa padronizar a linguagem oficial nos 
órgãos públicos municipais de Mesquita, adaptando-a a 
realidade local. O Vereador Tiago Kurtz fez uso da tribuna 
para saudar a todos os presentes e concedeu o Título de 
Cidadão Honorário do Município de Mesquita aos senhores 
Marcelo dos Santos Garcês e ao senhor Alexandre Monteiro 
de Brito. O presidente informou a existência de dois 
Requerimentos de urgência Especial, de autoria do Poder 
Executivo, para que seja incluída na Ordem do Dia da 
presente sessão a apreciação dos Projetos Legislativos 
nº76/2025,77/2025 e 79/2025 e Projeto de Lei 
Complementar nº03/2025, ambos de autoria do Poder 
Executivo e Projetos Decretos Legislativos nº123/2025, 
124/2025, 125/2025, 126/2025 e 127/2025 de autoria do 
Vereador Marcel Taí Gostei. O presidente colocou os 
Requerimentos em discussão e votação, sendo aprovados por 
unanimidade. Em ato contínuo, informou que os pareceres 
seriam verbais. O Presidente consultou os membros da CJJ: 
Vereador Marcel, Vereador Leo Primo e Vereador Raphael 
Duarte, tendo eles apresentado parecer favorável. 
Posteriormente o Presidente consultou os membros da 
Comissão de Finanças e Orçamento: vereador Raphael 
Duarte e o vereador Rodrigo Rodrigues, os quais exalaram 
parecer favorável. ORDEM DO DIA - DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO ÚNICA: Projeto de Lei nº76/2025, de autoria 
do Poder Executivo. Aprovado por unanimidade. Projeto de 
Lei nº77/2025, de autoria do Poder Executivo. Aprovado 
por unanimidade. Projeto de Lei nº79/2025, de autoria do 
Poder Executivo. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
Complementar nº3/2025, de autoria do Poder Executivo. 
Aprovado por unanimidade. Projeto de Decreto Legislativo 
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nº43/2025, 44/2025, 46/2025, 47/2025, 69/2025, 72/2025, 
73/2025, 120/2025, 121/2025, de autoria do Vereador 
Raphael Duarte. Aprovado por unanimidade. Projeto de 
Decreto Legislativo nº122/2025, de autoria do Vereador 
Tiago Kurtz. Aprovado por unanimidade. Projeto de 
Decreto Legislativo nº123/2025, 124/2025, 125/2025, 
126/2025, 127/2025, de autoria do Vereador Marcel Taí 
Gostei. Aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA – 1º 
Discussão e Votação: Projeto de Lei nº41/2025, de autoria 
do Poder Executivo. Aprovado por unanimidade. 
Considerando a aprovação sem emenda, o presidente 
consultou ao plenário a possibilidade de realizar a votação em 
segunda discussão. ORDEM DO DIA – 2º Discussão e 
Votação: Projeto de Lei nº41/2025, de autoria do Poder 
Executivo. Aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: O Vereador Raphael Duarte fez uso da tribuna 
para saudar a todos os presentes a sessão e para falar sobre 
um problema importante no bairro Vila Emil, onde esgoto a 
céu aberto está sendo despejado em uma vala na Rua Marcia 
Vasconcelos. Fez um pedido de providência à empresa Águas 
do Rio para resolver essa questão. Em seguida, concedeu 
Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor Patric 
Borges da Silva. O Presidente informou a presença do 
vereador Diogo Talento. O Vereador Zé Chaleira fez uso da 
tribuna para saudou os presentes e parabenizou o Deputado 
Estadual Renato Miranda pelo aniversário. Reforçou o 
pedido para a criação de vagas exclusivas para advogados na 
Rua Barão de Salusse ao lado da AOB, também em frente ao 
Fórum de Mesquita, visando facilitar o atendimento aos 
funcionários do direito. Agradeceu a alguns amigos presentes 
a sessão. Nada mais a constar, o Presidente encerrou a 68° 
Sessão Ordinária. 
 
 
 ATA DA SEXAGÉSIMA NONA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MESQUITA, em 10/12/2025.  
 
Ao décimo dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e 
cinco, às dez horas, junto ao Plenário Vereador Flávio Nakan. 
O secretário vereador Marcel Taí Gostei, fez a chamada 
nominal dos senhores vereadores para verificação de quórum 
estando presentes os seguintes vereadores: vereador Dudu 
2D, vereador Diogo Talento, vereador Gelson Henrique, 
vereador Leo Primo, vereador Marcel Taí Gostei, vereador 
Raphael Duarte, vereador Rodrigo Rodrigues, vereador 

Tiago Kurtz, vereador Vinicius Bonitão, vereador Vinny e 
vereador Zé Chaleira. Totalizando a presença de 11 
vereadores e 1 ausente, sendo ele: vereador Mauricio Chagas. 
Havendo quórum legal e deliberativo, o presidente Gelson 
Henrique declarou aberta a 69ª Sessão Ordinária do ano de 
2025. O secretário fez a leitura do EXPEDIENTE: 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Projeto de 
Decreto Legislativo nº128/2025, de autoria do Vereador 
Mauricio Chagas, que “Concede o Título de Cidadão 
Honorário do Município de Mesquita ao senhor Ricardo Jose 
Ferreira”. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA - SECRETARIA 
MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, 
MOBILIDADEESERVIÇOS PÚBLICOS: Vereador Vinny 
– Apresentou 01 Pedido de Providência - Solicita a troca de 
refletores de led em equipamento público na Rua Manacá 
nº115, Bairro: Banco de Areia. ÁGUAS DO RIO: Vereador 
Vinny – Apresentou 02 Pedidos de Providência - Solicita 
vistoria e reparo na Rua Alpinos nº65, Bairro: Chatuba. - 
Solicita vistoria e reparo na Rua Soares Couto nº302, Bairro: 
Santa Teresinha. Vereador Raphael Duarte – Apresentou 01 
Pedido de Providência - Solicita canalização da rede de 
esgoto que vem sendo despejada a céu aberto em vala paralela 
a Rua Márcia Vasconcelos, Bairro: Vila Emil. INDICAÇÃO 
LEGISLATIVA - Vereador Vinny - Indica a Secretaria 
Municipal de Infraestrutura, Mobilidade e Serviços Públicos 
a troca da manilha na Rua Ver Carlos Carvalho nº909, Bairro: 
Vila Emil. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E 
APLAUSOS - Vereador Raphael Duarte Concede Moção de 
Congratulações e Aplausos ao senhor: - ANDERSON DE 
LIMA PEREIRA FAGUNDES Vereador Zé Chaleira 
Concede Moção de Congratulações e Aplausos aos senhores: 
- ELIEL FERNANDES DA SILVA - LEVY SILVA DE 
OLIVEIRA - WILKER ALVES DE LIMA - CATHARINE 
DOS SANTOS VIOLETTA MORGADO - ARTHUR 
ALMEIDA DA SILVA - VANESSA DIAS QUIRINO. 
TEMA LIVRE: O Vereador Rodrigo Rodrigues fez uso da 
tribuna para saudar e aproveitou a última sessão do ano para 
falar sobre a importância da atualização do Plano Diretor 
para o município e convidou a população a participar. Fez 
um discurso de retrospectiva sobre sua trajetória política e 
desejou um excelente final de ano a todos. O Vereador Vinny 
fez uso da tribuna para agradecer a presença de todos a 
sessão. Em seguida, concedeu Moção de Congratulações e 
Aplausos aos idealizadores do ALL Podcast, senhores Altair 
Bernardo da Silva, Alex da Silva do Nascimento, Mauricio da 
Silva Miguel e a Sra. Mônica de Souza Garcia. O Vereador 
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Tiago Kurtz fez uso da tribuna para saudar a todos a sessão 
e agradeceu a Deus por mais um dia de vida. Destacou a 
presença do Coronel Souza do 20º BPM. Em seguida, 
homenageou o Cabo da PMRJ, Cristiano da Silva, com uma 
Moção de Congratulações e Aplausos. O Vereador Diogo 
Talento fez uso da tribuna para saudar a todos os presentes a 
sessão e elogiou o trabalho do Coronel Souza, destacando-o 
como um dos melhores comandantes do batalhão, com 
resultados excepcionais nos últimos dez anos. Parabenizou o 
Coronel pelo excelente trabalho, que contribuiu para a 
melhoria do município. Em seguida, fez um breve discurso 
sobre seu ano na política. O Vereador Marcel Taí Gostei fez 
uso da tribuna para agradecer a presença de todos a sessão e 
parabenizou o Coronel Souza pelo trabalho que vem fazendo 
no município de Mesquita e expressou apoio ao governo 
atual. Defendeu a necessidade de Mesquita ter um deputado 
estadual e federal, mostrando otimismo em relação ao futuro 
do município. O Vereador Zé Chaleira fez uso da tribuna 
para saudar todos os presentes a sessão e a Deus por mais um 
dia. Agradeceu à sua equipe por todo apoio neste ano, à 
fisioterapeuta Dra. Cátia, ao esposo Paulo, ao filho Dr. 
Heitor por toda ajuda no seu processo de recuperação e a do 
senhor Neno pelo apoio e ajuda junto ao governo. Agradeceu 
à presença de todos os advogados a sessão. Parabenizou o 
Coronel Souza pelo excelente trabalho no município e à sua 
esposa pela parceria. Em seguida, concedeu o Título de 
Honorário do Município de Mesquita as senhoras Dr. Livia 
Madeira Pinto, Presidente da Comissão da Jovem Advocacia 
da AOB/RJ, Conselheira da Ordem e membro do Conselho 
Penitenciário do Estado, e Dr. Sylvia Drummond, vice-
presidente da AOB/RJ e Presidente do Tribunal de Ética e 
Disciplina. Na mesma ocasião, concedeu Moção de 
Congratulações e Aplausos ao ator, diretor e presidente do 
SATED/RJ senhor Paulo Martinelli. O Vereador Raphael 
Duarte fez uso da tribuna para saudar os presentes e 
agradeceu à população pela presença. Parabenizou o 
Deputado Renato Miranda pelo aniversário e ao Coronel 
Souza pelo excelente trabalho no município. Parabenizou as 
advogadas homenageadas pelo Vereador Zé Chaleira. 
Destacou a importância do Dia Internacional dos Direitos 
Humanos e concedeu Moção de Congratulações e Aplausos 
a Luiz Carlos Pereira Lobato, Carlos Ribeiro Pereira e 
Rosangela Penedo dos Santos. NÃO HOUVE ORDEM DO 
DIA. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Dudu 2D 
fez uso da tribuna para saudar os presentes a sessão e 
parabenizou o Coronel Souza pelo excelente trabalho 

realizado no município de Mesquita. Agradeceu ao governo 
municipal e ao Deputado Renato Miranda pelos 
investimentos no bairro Rocha Sobrinho e expressou apoio 
à candidatura de Renato Miranda para deputado estadual e 
Jorge Miranda para deputado federal, visando o crescimento 
de Mesquita. O Vereador Zé Chaleira fez uso da tribuna para 
desejar a todos um excelente Natal e um excepcional final de 
ano. O Vereador Vinny fez uso da tribuna para expressar um 
balanço positivo do seu primeiro ano como vereador e 
agradeceu o apoio de amigos e assessores. Expressou seu 
apoio à candidatura de Jorge Miranda para deputado federal 
e Renato Miranda para deputado estadual. Por fim, desejou a 
todos um excelente Natal e um excelente Ano Novo. O 
Vereador Diogo Talento fez uso da tribuna para parabenizar 
o amigo Gustavo que foi promovido a Cabo da PMRJ e 
parabenizou sua equipe por todo trabalho realizado neste 
ano. O Vereador Raphael Duarte fez uso da tribuna para 
conceder o Título de Cidadão Honorário de Mesquita aos 
senhores Ivo Quintino dos Santos e Orlando Vicente dos 
Santos. Na mesma ocasião, agradeceu a sua equipe por toda 
parceria. O Vereador Rodrigo Rodrigues fez uso da tribuna 
para parabenizar o Vereador Raphael pela homenagem aos 
senhores Ivo e Orlando, e ao Coronel Souza pelo excelente 
trabalho no município, destacando sua competência e 
resultados. Também ressaltou o apoio à família Miranda para 
deputado estadual e federal. O Vereador Leo Primo fez uso 
da tribuna para agradecer a presença de todos e parabenizou 
o Coronel Souza pelo trabalho realizado. Fez um balanço 
positivo do seu trabalho e da sua equipe, agradecendo o apoio 
de todos nesse ano. Por fim, desejou a todos um feliz fim de 
ano. O Presidente cedeu a palavra ao Coronel Souza que 
agradeceu a recepção dos vereadores e parabenizou os 
homenageados do dia. Destacou que o reconhecimento é 
resultado do trabalho em equipe do batalhão. O Presidente 
Gelson Henrique fez uso da tribuna para fazer um discurso 
de encerramento, saudando os presentes e parabenizando os 
homenageados do dia. Agradeceu ao Coronel Souza e aos 
funcionários da casa pelos serviços prestados, e destacou o 
trabalho dos vereadores, em especial do Vereador Dudu e do 
Líder de Governo Raphael Duarte. Expressou seu apoio à 
família Miranda para deputado estadual e federal. Por fim, 
desejou a todos um feliz Natal e um próspero ano novo. O 
Vereador Vinny fez uso da tribuna para parabenizar sua mãe 
pelo aniversário. Nada mais a constar, o Presidente encerrou 
a 69° Sessão Ordinária. 
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 ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MESQUITA, em 
24/02/2026.  
 
Ao vigésimo quarto dia do mês de fevereiro de dois mil e 
vinte e seis, às dez horas, junto ao Plenário Vereador Flávio 
Nakan. O secretário vereador Marcel Taí Gostei, fez a 
chamada nominal dos senhores vereadores para verificação 
de quórum estando presentes os seguintes vereadores: 
vereador Dudu 2D, vereador Diogo Talento, vereador 
Gelson Henrique, vereador Marcel Taí Gostei, vereador 
Mauricio Chagas, vereador Raphael Duarte, vereador 
Rodrigo Rodrigues, vereador Tiago Kurtz, vereador Vinicius 
Bonitão, vereador Vinny e vereador Zé Chaleira. Totalizando 
a presença de 11 vereadores e 1 ausente, sendo ele: vereador 
Léo Primo. Havendo quórum legal e deliberativo, o 
presidente Gelson Henrique declarou aberta a 1ª Sessão 
Ordinária do ano de 2026. O secretário fez a leitura do 
EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI - Projeto de Lei nº 
1/2026, de autoria do Vereador Vinicius Bonitão, que 
“Dispõe sobre a criação de um programa “Sangue Pela Vida” 
que autoriza a conversão de multas de trânsito de natureza 
leve ou média em doação de sangue ou cadastro em medula 
óssea”. VETOS - Veto Integral ao Projeto de Lei nº75/2025, 
de autoria do Vereador Raphael Duarte, que “Altera o 
Código Tributário Municipal, o Código de Defesa do 
Consumidor para o gozo da imunidade tributária prevista no 
Art. 150, VI “b” da Constituição Federal, com interpretação 
irrestrita a entidades religiosas e templos de qualquer culto, 
inclusive suas organizações assistenciais e beneficentes, no 
âmbito do Município de Mesquita”. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA - SECRETARIA DE MUNICIPAL DE 
INFRAESTRUTURA, MEIO AMBIENTE E SERVIÇOS 
PÚBLICOS: vereador Tiago Kurtz – Apresentou 03 Pedidos 
de Providências - Solicita a desobstrução e limpeza dos 
bueiros da Rua Bittencourt, entre a Rua José Montes Paixão 
e a Av. Presidente Costa e Silva em Edson Passos. - Solicita 
a desobstrução e limpeza dos bueiros em torno de toda a 
Praça de Cosmorama, Bairro: Cosmorama. - Solicita a 
desobstrução e limpeza dos bueiros no entorno de toda Praça 
de Cebetom, Bairro: Cosmorama. vereador Diogo Talento– 
Apresentou 02 Pedidos de Providências - Solicita o serviço 
de remoção de entulho na Rua Minas Gerais nº158, Bairro: 
Coréia. - Solicita o serviço de remoção da Av. São Paulo nº: 
707, Bairro: Coréia. vereador Raphael Duarte – Apresentou 

01 Pedidos de Providências - Solicita a poda ou retirada das 
árvores localizada na Rua Márcia Vasconcelos próximo ao 
nº162, Bairro: Vila Emil as margens do rio. ÁGUAS DO 
RIO: vereador Diogo Talento – Apresentou 04 Pedidos de 
Providências - Solicita que seja vistoriado e feito reparo na 
Rua Projetada B nº330, Bairro: Chatuba. - Solicita que seja 
vistoriado e feito reparo na Rua Guaraporanga nº110, Bairro: 
Santa Terezinha. - Solicita que seja vistoriado e feito reparo 
na Rua Miguel Abend nº60, Bairro: Chatuba. - Solicita que 
seja vistoriado e feito reparo na Av. Baronesa de Mesquita 
nº22, Bairro: Centro. vereador Vinny – Apresentou 02 
Pedidos de Providências - Solicita que seja vistoriado e feito 
reparo do esgoto na Rua Júpiter nº496, Bairro: Centro. - 
Solicita que seja vistoriado e feito reparo do esgoto na Rua 
Japuíba nº182, Bairro: Santa Teresinha. LIGHT/AS: 
vereador Vinny – Apresentou 01 Pedidos de Providências - 
Solicita em caráter de urgência a poda de árvore em via 
pública na Rua Marquesa de Grizelda nº935, Bairro: Edson 
Passos. INDICAÇÃO DE LEGISLATIVA - Vereador 
Tiago Kurtz - Indica ao Senhor Prefeito a capina, varrição e 
limpeza em torno de toda Praça Cebetom, Bairro: 
Cosmorama. - Indica ao Senhor Prefeito a retirada de entulho 
e limpeza na Rua Japuíba nº183, com a Rua Cordura. 
Vereador Vinicius Bonitão - Indica ao Prefeito Marotto 
Miranda junto a Secretaria Municipal de Governança, 
solicitando um estudo de viabilidade técnica e financeira para 
implementar o funcionamento das Clínicas da Família aos 
sábados, em meio expediente. - Indica ao Prefeito Marotto 
Miranda junto a Secretaria Municipal de Governança, a 
limpeza e desobstrução dos bueiros e galerias pluviais em 
toda extensão da Rua Sergipe, Bairro: Coréia. - Indica ao 
Prefeito Marotto Miranda junto a Secretaria Municipal de 
Governança a instalação de novos bueiros e ampliação da 
rede de escoamento de águas pluviais em toda extensão da 
Rua Sergipe, Bairro: Coréia. - Indica ao Prefeito Marotto 
Miranda junto a Secretaria Municipal de Governança a 
instalação de novos bueiros e ampliação da rede de 
escoamento de águas pluviais na Rua Minas Gerais, Bairro: 
Coréia. Vereador Vinny - Indica Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, Mobilidade e serviços Públicos a operação 
tapa buraco na Rua Neli nº92, Bairro: Chatuba. - Indica 
Secretaria Municipal de Infraestrutura, Mobilidade e serviços 
Públicos a limpeza e conservação no escadão da Rua Japuíba 
esquina com a Rua Cordura, Bairro: Santa Teresinha. - Indica 
Secretaria Municipal de Infraestrutura, Mobilidade e serviços 
Públicos a operação tapa buraco na Rua Ceará nº26, Bairro: 
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Coréia. - Indica Secretaria Municipal de Infraestrutura, 
Mobilidade e serviços Públicos a criação de um jardim na 
calçada da Rua Magno de Carvalho esquina com Av. 
Presidente Costa e Silva, Bairro: Edson Passos. MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS - Vereador Tiago 
Kurtz Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao 
senhor: - IURY CARLOS DE SOUZA GOMES - JOEL 
FERNANDES MOURA - ANDERSON LUIZ 
RODRIGUES Vereador Raphael Duarte Concede Moção de 
Congratulações e Aplausos a senhora: - VÂNIA DE JESUS 
RODRIGUES Vereador Léo Primo Concede Moção de 
Congratulações e Aplausos ao senhor: - MARIO JOSÉ DOS 
SANTOS. TEMA LIVRE: O Vereador Vinny fez uso da 
tribuna para saudar a todos os presentes a sessão. Falou sobre 
as chuvas que atingiram a cidade de Mesquita no dia 21 de 
fevereiro. Informou que a Prefeitura fez a limpeza para 
amenizar os danos, mas questionou a administração da 
represa. Pediu à população que tenha consciência com o lixo 
nas ruas e ajude na preservação. Informou que melhorias 
serão feitas, pois as equipes estão trabalhando. Além disso, 
informou que benefícios do Governo Federal ou Estadual 
ainda não foram liberados e pediu compreensão da 
população. O Vereador Zé Chaleira fez uso da tribuna para 
saudar a todos os presentes a sessão e falar sobre as chuvas 
em Mesquita, destacando que a prevenção foi feita pela 
prefeitura, com a limpeza de rios com a remoção de mais de 
800 caminhões de resíduos. Enfatizou que não vai usar a 
imagem da população para se promover e que estava nas ruas 
ajudando no possível. Pediu paciência da população e 
garantiu que os vereadores estão trabalhando para atender as 
demandas. O Vereador Tiago Kurtz fez uso da tribuna para 
saudar a todos os presentes e agradecer a toda sua equipe 
pelos trabalhos realizados nas ruas. Informou que esteve nas 
ruas ajudando durante as chuvas e destacou que os CRAS 
estão abertos para atender a população atingida pelas chuvas. 
Destacou alguns de seus pedidos de providência em prol da 
população. Agradeceu a prefeitura, ao secretário Jorge 
Miranda e ao Deputado Estadual Rafael Nobre pelos 
trabalhos realizados. Pediu à população que evitem jogar 
lixos nas ruas, especialmente nesse período crítico. O 
Vereador Vinicius Bonitão fez uso da tribuna para saudar a 
todos os presentes e parabenizou a todos os funcionários do 
município pelo trabalho exemplar. Informou que os 
trabalhos de prevenção foram feitos e explicou seus Pedidos 
de Providência e Indicações Legislativas para melhorar o 
escoamento da água no município. Criticou a administração 

da represa por ter tido talvez ali, um erro em não abrir as 
comportas, contribuindo para o transtorno na cidade. O 
Vereador Raphael Duarte fez uso da tribuna para saudar a 
todos os presentes e falou sobre a tristeza sobre a chuva no 
município. Em seguida, falou sobre o veto em seu projeto de 
lei nº75/2025. NÃO HOUVE ORDEM DO DIA. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Zé Chaleira fez 
uso da tribuna para pedir encarecidamente que a empresa 
Águas do Rio faça o abastecimento de no município, em 
especial ao bairro Chatuba, onde a população vem 
reclamando com frequência. Por fim, agradeceu a toda sua 
equipe pelos trabalhos realizados nas ruas em prol da 
população. O Vereador Vinny fez uso da tribuna para 
informar que o bairro BNH sofreu muito com as chuvas e o 
mesmo irá fazer uma visita ao local. Em seguida falou sobre 
inscrições que a prefeitura está disponibilizando para a 
população, como natação e hidro. O Vereador Tiago Kurtz 
fez uso da tribuna para falar que usa suas redes sociais para 
explicar a população o trabalho que vem realizando no 
município. Também explicou sobre seus pedidos de obras à  
prefeitura, destacando que algumas delas já estão em estudo 
para serem realizadas. O Vereador Vinicius Bonitão fez uso 
da tribuna para informar a todos que tem feito visitas as 
escolas para avaliar como está a estrutura das escolas para a 
volta das crianças. Parabenizou a todas pela excelente 
estrutura. Informou que uma das escolas há necessidade de 
uma reforma da qual o mesmo já protocolou nesta casa 
legislativa o pedido a prefeitura. O Vereador Raphael Duarte 
fez uso da tribuna para explicar sobre o pedido de Decreto 
de Calamidade Pública feito à prefeitura para o município. 
Destacou que a prefeitura vem fazendo toda a prevenção 
possível. Por fim, deu explicações sobre a administração da 
represa no episódio do dia 21 de fevereiro que inundou no 
município. O Vereador Rodrigo Rodrigues fez uso da tribuna 
para saudar a todos os presentes a sessão e parabenizou o 
vereador Tiago Kurtz e o vereador Vinny pelas ações feitas 
pós- enchente no município. Destacou a importância de 
discutir o Plano Diretor para melhorar a infraestrutura no 
município e falou sobre as obras realizadas pela prefeitura 
nos rios. Pediu a criação de uma comissão temporária para 
solicitar informações a administração do parque e entender o 
que aconteceu no dia da enchente, especialmente sobre a falta 
de abertura das comportas. O Presidente Gelson Henrique 
fez uso da tribuna para apoiar a proposta do vereador 
Rodrigo Rodrigues de criar uma Comissão para solicitar a 
administração da represa no dia da enchente o que ocorreu. 
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Destacou que a prefeitura fez sua parte junto ao Governo 
Estadual, com o apoio do Deputado Renato Miranda, na 
limpeza da represa e dos rios e deu ideias de possíveis obras 
que o governo estadual e federal pode fazer para visar 
melhoras no escoamento das águas. Nada mais a constar, o 
Presidente encerrou a 1° Sessão Ordinária. 
 
 
 ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MESQUITA, em 
25/02/2026.  
 
Ao vigésimo quinto dia do mês de fevereiro de dois mil e 
vinte e seis, às dez horas, junto ao Plenário Vereador Flávio 
Nakan. O Presidente Gelson Henrique informou a ausência 
do secretário Marcel Taí Gostei e convidou o vereador Vinny 
para secretariar a Mesa Diretora. O secretário vereador 
Vinny, fez a chamada nominal dos senhores vereadores para 
verificação de quórum estando presentes os seguintes 
vereadores: vereador Diogo Talento, vereador Gelson 
Henrique, vereador Mauricio Chagas, vereador Raphael 
Duarte, vereador Rodrigo Rodrigues, vereador Tiago Kurtz, 
vereador Vinny e vereador Zé Chaleira. Totalizando a 
presença de 8 vereadores e 4 ausentes, sendo ele: vereador 
Dudu 2D, vereador Léo Primo, vereador Marcel Taí Gostei 
e vereador Vinicius Bonitão. Havendo quórum legal e 
deliberativo, o presidente Gelson Henrique declarou aberta a 
2ª Sessão Ordinária do ano de 2026. O Presidente Gelson 
Henrique informou a presença do vereador Dudu 2D e 
vereador Marcel Taí Gostei. O secretário fez a leitura do 
EXPEDIENTE: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA - 
SECRETARIA DE MUNICIPAL DE 
INFRAESTRUTURA, MEIO AMBIENTE E SERVIÇOS 
PÚBLICOS: Vereador Léo Primo – Apresentou 01 Pedido 
de Providências - Solicita a Limpeza de calçada e tapa buraco 
em via pública na Rua Carolina Machado nº73, Bairro: 
Centro. - Solicita o serviço de tapa buraco em via pública na 
Rua Bahia nº496, Coréia. Vereador Tiago Kurtz – 
Apresentou 01 Pedido de Providências - Solicita a 
desobstrução e limpeza do bueiro na Rua Dr. Manuel Pereira 
Reis, próximo ao nº223, Bairro: Edson Passos. Vereador 
Vinny – Apresentou 01 Pedido de Providências- Indica a 
Secretaria Municipal de Infraestrutura, Mobilidade e Serviços 
Públicos que seja realizado o serviço de poda de árvore em 
via pública na Rua Projetada A, Bairro: Edson Passos. 
SECRETARIA DE MUNICIPAL DE GOVERNANÇA: 

Vereador Vinicius Bonitão – Apresentou 01 Pedido de 
Providências - Solicita a demolição e posterior reconstrução 
da Escola Municipal Márcio Caulino, Bairro: Coréia. 
INDICAÇÃO DE LEGISLATIVA - Vereador Raphael 
Duarte - Indica ao Prefeito Marotto Miranda, Prefeito 
Municipal de Mesquita solicitando “que edite Decreto de 
Calamidade Pública, no Município de Mesquita, em razão das 
fortes chuvas ocorridas no dia 21 de fevereiro de 2026, que 
provocaram alagamentos, danos à infraestrutura urbana, 
prejuízos materiais a moradores e comerciantes, além de risco 
à integridade física da população”. Vereador Vinny - Indica a 
Secretaria Municipal de Infraestrutura, Mobilidade e Serviços 
Públicos que seja providenciado a troca da manilha na Rua 
Dias Leme, Bairro: BNH. - Indica a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, Mobilidade e Serviços Públicos que seja 
providenciada a criação de um jardim na calçada da Rua Eng. 
Henrique Lussack nº1033, Bairro: Edson Passos. MOÇÃO 
DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS Vereador Vinny 
Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor: - 
RODRIGO ROCHA FIDELIS. TEMA LIVRE: O 
Vereador Rodrigo Rodrigues fez uso da tribuna para saudar 
a todos os presentes e para falar sobre a administração da 
represa e as medidas importantes a serem tomadas. Destacou 
a importância de discutir o Plano Diretor com a população 
para avaliar melhorias no município e explicou sobre as 
sugestões encaminhadas ao prefeito para melhorias. O 
Vereador Tiago Kurtz fez uso da tribuna para saudar a todos 
os presentes e agradecer a Deus por mais um dia. 
Parabenizou o vereador Rodrigo Rodrigues pelas belas 
explicações sobre a administração da represa. Em seguida deu 
explicações de seus pedidos de providência a prefeitura e 
como irá beneficiar a população. O Vereador Vinny fez uso 
da tribuna para saudar a todos os presentes e falou sobre as 
obras que vão começar pera melhorar o escoamento das 
águas de chuva com a troca das manilhas. Informou sobre o 
recapeamento asfáltico que está sendo realizado na Rua 
Manuel Duarte e que será executado em outras. Pediu a 
colaboração da população em não fazer tumulto nos CRAS, 
pois até o momento não foi liberado nenhum tipo de 
benefício, mais que a prefeitura está mapeando todas as áreas 
afetadas, caso seja liberado o benefício do governo federal, 
os afetados serão atendidos. Por fim, parabenizou a 
Secretaria de Obras e aos funcionários, pelo excelente serviço 
que está sendo executado nas ruas do município após as 
chuvas. Informou que seu gabinete está a disposição da 
população. NÃO HOUVE ORDEM DO DIA. 
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EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Raphael Duarte 
fez uso da tribuna para agradecer a presença de todos os 
presentes e falou sobre os planos municipais. Agradeceu aos 
funcionários e à população que estão ajudando os afetados 
pelas chuvas. Informou que não há previsão de benefício 
liberado para o município e que caso haja, vai ser baseado no 
relatório técnico da defesa civil. Por fim, ressaltou que pediu 
a prefeitura para declarar calamidade pública no município. 
O Vereador Zé Chaleira fez uso da tribuna para agradecer a 
presença de todos e elogiou os funcionários de todas as 
secretarias pelo excelente trabalho que estão realizando em 
prol da população pós as chuvas. Falou sobre seus pedidos 
de melhorias para o bairro da Chatuba, que tem muito a ser 
feito. Informou que seu gabinete está à disposição da 
população. Nada mais a constar, o Presidente encerrou a 2° 
Sessão Ordinária. 
 
 


